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Nové kapacity pro Prahu a moderní praxe pro budoucí učitele
Praha, [27. 11. 2025] – Hlavní město Praha ve spolupráci s Pedagogickou fakultou Univerzity Karlovy představuje novou
střední školu EduVia, která zahájí výuku 1. září 2026.
Dnes bylo mezi hlavním městem Prahou a Univerzitou Karlovou, zastoupenou Pedagogickou fakultou, uzavřeno
memorandum o spolupráci, na jehož základě Univerzita Karlova přistoupí jako spoluzřizovatel školy EduVia.
Zřizovatelem školy je v tuto chvíli hlavní město Praha; projekt je od počátku koncipován jako společné pracoviště města
a Pedagogické fakulty UK.
Více středoškolských kapacit v Praze
Projekt vzniká jako reakce na kritický nedostatek kapacit ve středním školství. Podle aktuálních analýz chybí v Praze
přibližně 12 200 míst na středních školách, což omezuje možnosti žáků nejen v hlavním městě, ale i ve Středočeském
kraji. EduVia tak představuje konkrétní a systémové posílení nabídky. „EduVia bude místem, kde se propojuje teorie
s praxí. Chceme žákům nabídnout moderní vzdělávání a zároveň vytvořit prostředí, v němž naši studenti učitelství
získají zkušenosti, které skutečně formují jejich profesi. Výuka bude postavená na nejnovějších poznatcích pedagogiky,
integrována do tematických bloků a otevřená mezinárodní spolupráci,“ popisuje roli klinické školy Antonín Jančařík,
děkan Pedagogické fakulty UK.
Klíčové principy EduVia
EduVia nabídne čtyřleté všeobecné gymnázium a střední pedagogickou školu (obor Předškolní a mimoškolní
pedagogika). Oba obory stojí na modelu klinické školy, který přináší tyto principy:
· Výuku vedou učitelé, kteří jsou zároveň akademickými pracovníky PedF UK – přinášejí tak do hodin nejnovější
poznatky výzkumu i ověřené postupy.
· Integrované vzdělávací bloky nahrazují roztříštěný systém předmětů a podporují hlubší pochopení témat v jejich
souvislostech.
· Metodika vychází z dlouhodobě ověřených přístupů Finska a Ontaria, které kladou důraz na propojené učení,
aktivní práci žáků a rozvoj kompetencí.
· Hodnocení je kriteriální, doplněné pravidelnou zpětnou vazbou, sebehodnocením a žákovským portfoliem.
· Klinická škola je současně výukovým a výzkumným prostředím – žáci, učitelé i studenti PedF UK se podílejí na
ověřování moderních metod výuky.
· Vznik EDUVIA odpovídá Strategii vzdělávací politiky ČR do roku 2030+, která klade důraz na reformu přípravy
učitelů a rozvoj klinických škol jako jednoho z hlavních pilířů změny.
Dvě školy v jednom
Gymnázium EduVia nabídne studentům volitelné semináře v posledních dvou ročnících, cílenou přípravu na
vysokoškolské studium, jazykové certifikáty, vědecké projekty, mezinárodní spolupráci a tematické vzdělávací celky
rozvíjející kritické myšlení, digitální dovednosti a schopnost pracovat v projektech.
Střední pedagogická škola klade důraz na praktickou přípravu – studenti absolvují praxi přímo v sousední mateřské
škole a využívají specializované prostory pro dramatickou, hudební, výtvarnou a tělesnou výchovu. Absolventi mohou
plynule pokračovat ve studiu pedagogiky na PedF UK.
Mezinárodní i národní spolupráce
Mezinárodní přesah školy je zajištěn spoluprací s klinickými školami v zahraničí. Zároveň bude EduVia úzce
spolupracovat s nově vznikajícími klinickými školami v České republice, jejichž vznik se plánuje například v Ostravě,
Olomouci a Brně. EduVia poskytne prostor pro sdílení mezi klinickými školami v České republice a vytvoří otevřené
profesionální prostředí pro inovace ve vzdělávání.
Osobně už brzy
EduVia tak nepřináší jen nová místa ve středním vzdělávání, ale také nový model školy, která spojuje výuku, přípravu
budoucích učitelů i pedagogický výzkum. Otevírá cestu k modernímu, propojenému a dostupnějšímu vzdělávání pro
žáky i budoucí pedagogy.
Zájemci o studium se budou moci se školou seznámit 30. 1. 2026 na dni otevřených dveří, přijímací řízení proběhne v
dubnu 2026. První ročníky budou mít kapacitu 60 studentů u gymnázia a 30 studentů u střední pedagogické školy.
Kontakt pro média
Mgr. Václav Loubek
Tiskový mluvčí PedF UK
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